

POSUDEK

Diplomová práce: Organizace práce v knihovnách: analýza organizační struktury a organizace práce v Severočeské vědecké knihovně v Ústí nad Labem

Autor diplomové práce: Martin Osif

Vedoucí diplomové práce: PhDr. Milena Černá

Hodnocení: velmi dobře

Diplomová práce Martina Osifa vychází ze zadaného cíle, který splňuje na velmi dobré úrovni.

V úvodních kapitolách diplomant předkládá obecné přístupy v organizaci práce, popisuje základní typy organizačních struktur a věnuje se postupům uplatňovaným při vedení lidí. Správně vychází z obecně platných hledisek včetně výchozích legislativních pramenů a příslušných norem.

Ve snaze zachytit v souhrnu tato obecná východiska se 2. kapitola místy vyznačuje zkratkovitým vyjadřováním a některé oblasti jsou popsány pouze okrajově / diplomant tuto skutečnost zdůvodňuje v Předmluvě své práce/.

Následné části diplomové práce jsou zpracovány velmi kvalitně, zejm. v kapitolách 4 a 5 je zcela zřejmá více než desetiletá zkušenost z práce diplomanta v Severočeské knihovně v Ústí nad Labem. Diplomant se znalostí věci nejen popisuje organizaci práce v uvedené knihovně, ale kompletně analyzuje a hodnotí současný stav organizační struktury knihovny. Přínosem diplomové práce je pak zejména jeho návrh na zlepšení této struktury a s ní spojené organizace práce v dané knihovně. Diplomantova východiska i uvedené návrhy vycházejí mimo jiné i z velmi dobře zpracované srovnávací analýzy 3 dalších knihoven / Moravské zemské knihovny v Brně, SVK v Hradci Králové a Krajské knihovny ve Zlíně/ a ze současných úkolů a poslání veřejných knihoven.

Diplomová práce je doplněna řadou zajímavých a vhodně vybraných příloh a solidně zpracovaným seznamem použité literatury.

Pozn.: při obhajobě by mohl diplomant vyložit poslední větu / str.45 Kontrola práce v knihovnách/ - tj. jaká jsou pravidla a postupy, kterými se pracovníci ve službách musejí řídit – třeba i na příkladu SVK v Ústí n.L.

Závěrem je třeba konstatovat, že předložená diplomová práce splňuje všechny požadavky kladené na závěrečnou práci vysokoškolského studia – hodnotím ji jako velmi dobrou a doporučuji ji k obhajobě.

Praha, 7.5.2008


PhDr. Milena Černá